



白象玩文字游戏：多半袋面，“多半”是商标

“千禾0”“德子土”……类似玩文字游戏的商标还有后续？

近日，有网友反映称，白象食品股份有限公司（简称“白象”）多半袋面、多半桶面系列产品包装上显示的“多半”为注册商标，并质疑白象在宣传上玩文字游戏。

4日，记者查看中国商标网发现，白象食品股份有限公司曾申请注册多枚含“多半”的商标，其中有的注册成功。白象还曾申请注册“多半桶”“多半袋”等商标，但未成功注册。某电商平台上的白象官方旗舰店也显示，白象多半袋面的品牌名为“白象多半牌袋面”。

白象多半袋面，是否比一般的白象方便面多半袋？该店铺客服回应记者：“关于您反馈的信息以产品页面展示为准。”

随后，记者查看该店铺公开的

营养成分表，销量靠前的方便面产品，面饼普遍在85克左右。而品牌名为“白象多半牌袋面”的新版红烧牛肉面，面饼重120克；同品牌名下的老版红烧牛肉面，面饼重110克。

如果用120除以85，则为1.4左右；如果用110除以85，则为1.3左右。这意味着，若与85克重的面饼相比，白象“多半”方便面产品并未达到所宣称的“多半袋”。

不过，店铺中也存在面饼重60克的方便面产品。

6月4日晚，白象发布声明称，目前公司在售的“多半”产品，是基于原70克面饼基础上推出的110至120克面饼的大份量产品。

“多一半”是基于原60克面饼推出的100克面饼的产品。“如因此给消费者造成误解，我公司诚挚地

表示歉意。”

声明还称，后续公司将尽快调整“多半”产品包装，避免引发消费者的误解。

值得注意的是，除了白象，还有多家公司或个人曾申请注册含“多半”的商标。记者在中国商标网以“多半”为关键词进行检索，有超过110个记录，其中包括“多半吨”“多半斤”“多半两”“多半尺”等。

此外，今年以来，“千禾0”“壹号土”“德子土”等多个商标，被质疑玩文字游戏，引发争议。有法律专家指出，商标玩文字游戏对良性市场竞争和消费者权益保护带来负面影响，若长期放任这类商标的注册和使用，必将带来严重的不良后果。

西藏丁青山体滑坡致3人遇难、7人失联

记者从西藏自治区昌都市获悉，6月1日21时30分许，西藏自治区昌都市丁青县木塔乡虫草采挖点发生一起山体滑坡事件。截至6月2日17时，此次山体滑坡事件已造成3人遇难、7人失联，另有3人受伤，伤者已送往昌都市人民医院进一步救治，暂无生命危险。

中国应急管理部已启动国家地质灾害四级应急响应，派出工作组紧急赶赴现场指导救援处置工作。昌都市官方介绍，已向事发地下拨市级财政紧急救灾资金500万元（人民币），投入救护车、挖掘机、通讯电力保障设备车等83台，救

援人员、医护人员等救援力量539人。

中新社记者连线昌都市森林消防支队获悉，该支队50名救援人员已于2日19时20分左右到达现场，并开始实施救援。

此次山体滑坡事发地位于丁青县木塔乡羊塔村恰雄沟，距乡政府所在地约30公里，距昌都市政府所在地约415公里。据现场初勘，塌方量约20万立方米，水利、自然资源等部门专业人员监测发现存在二次塌方风险。

昌都市介绍，事发地虫草采挖点农牧民驻地于恰雄沟底处，手机网络信号不畅通，道路通行条件

较差。经丁青县相关部门实地勘查，初步认定为连日下雨引发的山体滑坡自然灾害。

西藏自治区气象局公布，气象监测显示6月2日8时至16时，丁青县木塔乡累计降水量5.2毫米，预计2日夜间至4日，木塔乡羊塔村灾害点阴天有阵雨（雪）或雨夹雪，部分时段有中雪。

此前，西藏气象部门公布信息称，监测显示，截至5月22日，西藏累计19个站进入雨季，达标站比例超过60%，达到区域雨季开始标准。西藏于5月17日正式进入雨季，较常年（6月7日）偏早21天。

广东多地遭遇暴雨 广州部分道路出现水浸

广东多地2日下午遭遇强降雨，广州、佛山等地雨势强烈，部分道路出现水浸。截至当日16时30分，佛山高明暴雨橙色预警信号和广州花都雷雨大风黄色预警信号生效中。

2日下午起，广州多个区电闪

雷鸣、暴雨如注。当日傍晚，广州荔湾区下起倾盆大雨，当地政府发布预警，要求及时停止户外作业活动。受暴雨影响，广州多条道路出现水浸，有的道路积水可没过成年人脚踝，部分道路出现交通拥堵。

广东气象部门预计，2日至3

日广东自北向南有大雨到暴雨、局部大暴雨，并伴有8级左右的雷暴大风。

广东“龙舟水”前几轮降雨过程虽然面上雨量不大，但局地小时雨强超过100毫米、短时雨量打破历史记录等极端情况多次发生。

安徽4300多万亩小麦丰收有望 科技赋能颗粒归仓

安徽省农业农村厅31日发布消息称，今年安徽小麦收获期间天气总体较好，对小麦机收生产比较有利。截至当日17时，安徽小麦已收获逾3833万亩，进度近九成。

安徽是中国农村改革的主要发源地，是中国粮食主产省和粮食调出省份之一，粮食种植面积、产量稳居中国前列。2024年，安徽粮食总产836.9亿斤，连续8年稳定在800亿斤以上。

2025年安徽在地小麦面积超4342万亩。“全省小麦生产形势总体良好，丰收在望。”安徽省农业农村厅厅长汪学军说，2025年安徽组织实施粮油等主要农作物大面积单产提升行动，推动高水平江淮粮仓建设。

2025年广州国际龙舟邀请赛挥桨开赛

6月1日，2025年广州国际龙舟邀请赛在中山大学北门广场至广州大桥之间的珠江河段挥桨开赛。本届赛事共设4个项目，竞赛项目为22人龙舟600米直道竞速，分设男子公开组、女子公开组、男子国际组、大学生组4个组别；传统龙舟、彩龙、游龙为表演项目，展示独特的岭南传统文化。图为彩龙、游龙在赛事开幕式上表演。



一游客在三亚被不明物咬伤身亡 当地卫健委通报

据“三亚市卫生健康委”微信公众号消息，6月2日，一游客在三亚被不明物咬伤，自行前往医院就诊，先后经三亚中心医院和某战区医院救治无效后死亡。三亚市卫生健康委将有关情况通报如下：

2025年6月2日凌晨零时许游客付某某某步行回酒店途中被不明物咬伤并流血，回酒店简单消毒并处理伤口后，打的士于01:05到达三亚中心医院，自述因“不明生物咬伤后恶心呕吐右下肢麻木1小时”来院就诊，后转至某战区医院，经抢救无效死亡。

三亚市卫生健康委对此高度重视，第一时间成立调查组，于2025年6月3日凌晨02:26组织三亚中心医院、某战区医院相关负责人及市应急、公安、旅文等部门与患者家属当面进行了沟通交流。目前，调查组已将涉及的两家医院相关病历资料进行封存，并联合省级专家组正加紧开展调查处理和逝者善后、家属安抚等工作。